

# 添加剂公开细则待出台?

## 市民商家都期盼,监管部门咋不愿说明白

本报5月6日讯 商家需要公开食品添加剂,但这么多小餐馆咋公开?相关部门如何监管?临沂餐饮单位需在5月底以前公开所使用的食品添加剂名单,该消息引起了不少市民及饭店的关注。6日,记者带着市民的疑问咨询相关部门时,得到的答复是:“临沂的细则还没有出来,目前还不方便透露,等工作开展后,才能协调公开。”

5月5日,根据全省要求,全市食品药品监管系统召开专项工作会议,部署开展严厉打击食品非法添加和滥用食品添加剂的

行为,临沂的餐饮单位必须对食品添加剂使用实行“两公开”,公开承诺餐饮服务食品安全,公开本单位使用的食品添加剂品种名单,这两项公开必须在5月底张贴悬挂在店堂醒目位置,自觉接受社会监督。

“餐馆真的会公开自己使用的食品添加剂吗?”“临沂大大小小的餐馆这么多,都能公开吗?”6日,饭店公开添加剂的消息传出后,引起了广大市民热议。市民吴虎说:“餐馆能做到完全公开吗?即使餐馆公开了使用名单,私下偷着用,相关部门又如何监

管?这种公开会不会最终流于形式呢?”

临沂各大餐馆酒店对此也有不少疑惑,沂蒙路一家连锁餐馆负责人说:“公开食品添加剂对合法经营的餐馆来说,并没有什么不妥,我们也愿意公开,但应该怎么公开,相关部门还没有通知。”一家火锅店的工作人员则表示:“火锅店大都有自己的底料配方,涉及行业机密,公示出来容易被人窃用。打击非法添加,靠这种方式真能起到减少滥用吗?”

5月6日,带着这些问题,记者

来到市食品药品监督管理局。办公室工作人员表示,具体工作由业务科来解答,并介绍记者到业务科室咨询。随后记者来到餐饮服务监管科,工作人员称,主要负责人不在,不方便透露。

记者随即表示,只是希望咨询几个市民关心的问题,该工作人员打电话向有关负责人汇报后表示:“下一步的工作马上就开展,还没有出台具体的细则,目前还不好说,还是应该让办公室协调。当记者再次来到办公室,有关人员称,市民关心的问题需要等工作开展后,由相关负

责人回来商量后,才能协调。

让记者不明白的是,既然严厉打击非法添加和滥用食品添加剂的会议已经召开,有关部门为什么不愿意解答市民关心的问题呢?记者从5月5日公布的《山东省食品药品监督管理局严厉打击非法添加和滥用食品添加剂专项工作方案》中看到,此次专项工作,要在当地媒体或政府网站上公布举报电话和举报信箱,要积极支持新闻媒体舆论监督,及时回应社会关心的问题。

本报记者

# “我不是李嘉诚的私生子”

## 网络视频让郯城小伙变成“名人亲戚”



参加某节目报名的视频被曝光,今年26岁的郯城小伙竟被各网站称为“富翁李嘉诚的私生子”、“蔡依林的弟弟”,报名视频被各网站、论坛转载,网友纷纷跟帖留言对视频人物进行指责。5日,这位在临沂打工的小伙子说,自己也不知道怎么就和名人成了“亲戚”,现在同事都看到了他的视频,他觉得很难堪,希望网站能马上删掉这些视频。

### “视频被曝光 觉得很丢人”

这位被网络曝光的小伙子叫解子豪,今年26岁,郯城县郯城镇人,现在在临沂一家商务酒店的电子监控室工作。

据解子豪介绍,5月3日一早,他正在上班,有位同事对他说:“我昨天从网上看了一段李嘉诚私生子唱歌的视频,视频里那人和你长得挺像,你有空看看吧。”下班后,解子豪便去网吧上网搜索了那个视频,视频里“李嘉诚的私生子”还真是自己!

解子豪说,那段视频是2008年他报名参加央视某文艺节目时录制的。当时他在北京打工,为了报名参加节目,他让同事用手机帮忙拍摄了6段不同的视频,其中两段是拿着话筒唱歌的,还有一段是打扮成印度女人模仿蔡依林跳舞的。拍完后,他将这些视频刻成光盘,用快递寄到了中央电视台,但视频的原版仍留在了同事的手机里。解子豪说,记得那位同事是贵州人,但现在早已联系不上了。

“很多网站、论坛都已转载了我的视频,并且私自加了标题,说我是‘富翁李嘉诚的私生子’、‘蔡依林的弟弟’,对这些说法我感到很震惊,转载之前我根本毫不知情。现在网络上还有人拿我的照片冒充我开博客,网友跟帖的评论都很难听,这对我打击很大。我平时很少上网,但现在同事们都看过我的视频了,我觉得很丢人,都不好意思去单位上班了,现在我已经跟领导请了一周的假。”解子豪对记者说。

### “我想把这些视频删掉”

解子豪表示,这不是他第一次知道自己的视频在网络流传。2010年春节前,回老家过年的解子豪上网时无意中发现了自己的视频被冠以“名人亲戚”的名号转载多次。震惊万分的他立即拨打了热线电话联系了某媒体,该媒体记者还曾采访了他。他以为这些视频从此就能从网络上消失,便没再关注此事。直到前几天同事告诉他,他才又从网上看到了那几段视频。

“我现在很苦恼,那几段视频是为了报名通过海选别出心裁拍摄的,没有别的意思,但现在被网友说得很不堪,弄得我在同事面前抬不起头来。我很想删除那些视频,昨天我也联系了一个网站,但是网站客服说他们没有权利删除。”

在商城路与开阳路交会处南侧的一家网吧,解子豪在百度网页上输入“李嘉诚私生子视频曝光”之后,出现了一大串关于他的视频,而搜索“蔡依林的弟弟视频曝光”这个题目,也能出现很多解子豪当年的视频。

“我不是李嘉诚的私生子,也不是蔡依林的弟弟,只是一名普通的打工青年。我现在最想做的事情,就是把那些视频彻底删掉,再也不要让它们出现在网络上。”解子豪说。

### 网站应负法律责任

对此,临沂大学法学院社会工作系副教授郭星认为,解子豪“遭网络恶搞”这件事情不是个案,而是一种非常普遍的社会现象。国家对网络监管的制度还不规范、不健全,这导致网络中存在

很多类似的侵权现象。要解决这些侵权问题,首先个人要加强对自我权益的保护,遇到此类侵权问题时要积极通过法律手段解决。其次,国家要完善网络监管制度,从根源上杜绝此类侵权现象。

山东创序律师事务所张庆禄律师认为,网站在本人并不知情的情况下,将他人的视频发表并扭曲事实,属于侵犯了公民的肖像权和名誉权。本案中,网站的这一转载行为,已经侵犯了解子豪的合法权益,对解子豪造成了不良影响,因此解子豪可以要求网站公司,从网站上删除该视频。根据《中华人民共和国民法通则》第120条和第134条,解子豪可以要求对方停止侵害、恢复名誉、赔礼道歉,并可以要求赔偿精神损失。

同时,张庆禄借本报提醒广大市民,一定要注意保护个人信息,尽量避免将个人信息发布到网络上,以防个人隐私被不法分子利用,造成侵权和不必要的损害。

本报记者 解玉洁 实习生 赵聪慧

### 临沂2510名青年

### 五四前后找到岗位

本报5月6日讯 (记者 韩纪功 通讯员 庞雪晴)记者从临沂市青年就业创业交流服务中心获悉,五四青年节前后,共有2510人通过团市委举办的6场招聘会与用人单位达成就业意向。在这6场招聘会上,拥有专科学历的人员成为就业市场求职的主力军。

五四青年节前后,团市委共举办了6场招聘会,吸引了533家省内外知名企业前来招贤纳士,提供岗位8200余个,近万人入场求职,岗位主要涉及管理、幼师、文秘、保险、财务、营销、技工、普工、兼职等工种,2510人与用人单位达成就业意向。

通过对这6场招聘会人才需求排名前10位的岗位进行分析,拥有专科学历的人员成为就业市场求职的主力军。信息技术和互联网、文秘、会计、物流管理等专业的求职者较多,普通一线生产工人缺口依然很大。

另据悉,为全面深化青年就业创业行动,大力引导、帮助大中专毕业生及未就业青年转变思想观念,扩大转移就业门路,团市委决定于每月6日、16日、26日在市体育馆,每周六在市青年就业创业广场(鲁南大厦三楼)定期举办各类招聘会。市青创中心还将在现场设立就业登记处,将广大求职者的就业信息输入青年人才信息库,对现场未达成就业意向的求职者,免费进行有针对性的推荐。

**山东省临沂制氧(医用氧)厂**  
医用氧国企老厂同时经营各种工业用高纯气体:工业氧、氮气、氩气、二氧化碳、切割气等,质优价廉,真诚为广大客户服务  
电话:0539-8353146  
传真:0539-8368203  
地址:金雀山路与琅琊路交会处南50米路西

China unicom 中国联通

### 临沂联通公告

为优化网络质量,推进网络转型,拟对临沂固网炫铃系统进行割接,具体时间安排为:2011年5月12日20:00至13日03:00;影响范围:全市固网炫铃业务。届时会给客户使用带来影响请客户谅解。

临沂市联通公司  
二〇一一年五月七日